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Előfizetési árak
helyben, vagy postán küldve

Egész érre . . . 10 frt — kr.
Félévre .... 5 » — »
Negyedévre. . . 2 * 50 *
Egy hóra 1 » — »

Egyes szám 4 kr.

Alap szellemi részét illető minden köz- 
emény s szerkesztőségbe (Nagy-ni-utcza 

1702. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Telegdi K Lajos könyvkere»xedésében 

es a kiadóhivatalban. íNagy-uj-utcza 
1702 az. alatt.)

DEBRECZEN
4 DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJEL.EN ZSTA.dPOTNTTÍIIISrT PEITTEK ES "VASAKNAP X^X. VÉTEL
jP-' 
|el

Hirdetési dij :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. B.lyeg 

dij minden külön beigtatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglald 
újdonság sora 50 kr

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajezár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség 
ben és kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcxa 

• - 170*. sí. a.)

J Kéziratok nem adatnak vissza.

A kormány bomlása.
Válság- és fuzió-hirekfk'-\x

Alig alakult meg aa£nj kormány, 
máris a bomlás jelei muts^lobnak rajta. 
Szapáry nagyon rossz helytetgt;- hagyott 
a Wekerle-kabinetre örökül. sÁ//iösszeku- 
szált kérdések oly szövevényéé vitték 
bele az uj kormányt, hogy nem tud be­
lőle kibontakozni. C s á k y és Szilá­
gyi miniszterek már le is 
mondottak. Hogy a többiekkel mi 
lesz: az nem sokára megválik. A hely­
zet oly zavart, hogy a kibontakozásra 
vonatkozólag tiszta képet ma még senki 
se alkothat magának.

A válság-hirekkel egyidejűleg — de 
most már igen határozott alakban — 
lépnek föl a fűzi ó h Írek. Már neve­
ket is emlegetnek. E szerint a vallás­
ügyi tárczát gróf Apponyi Albert (ki 
más verzió szerint tárczanélküli minisz­
terelnök lenne), az igazságügyi tárczát 
Horánszky Nándor, vagy Hodossy 
Imre venné át.

A fúzióból születendő uj párt neve 
»Nemzeti szabadelvű párt« lenne. 
(Nini 1 Hiszen igy kezdte magát nevezni 
Uebveczenben a Király Ferencz-féle párt­
csoport, midőn a kormánypártból egy- 
időre kivált! Szer k.)

A válságra és a fúzióra vonatkozó 
híreket a következőkben adjuk :

♦
Budap est, jan. 20. Gróf C s á k y 

Albin — és vele együtt Berzeviczy ál­
lamtitkár — beadta lemondását, 
melyet. Wekerle beteg lévén, Fejérváry 
vitt Becsbe ő felségének.

*
Budapest, jan, 20. Most már 

egészen bizonyos, hogy a Szilágyi Dezső 
által provokált múltkori minisztertanács 
határozatát, mely szerint Schopper püs­
pök ad audiendum verbum czitáltassék, 
vagy benificiumainak elvesztésére Ítél­
tessék, melyet Csáky vitt Bécsbe, ő fel­
sége visszautasította. — Még 
csak megrovandónak sem ta­
lálta a király a püspököt. (?!) 

*
Budapest, jan 20. Csáky Al­

bin gróf és Szilágyi Dezső minisz­
terek folyó hói 5-én aláírták 
lemondásukat, melyet Fejérváry 
Géza báró vitt Bécsbe. Wekerléről a fél- 
hivatalosok azt hiresztelték, hogy beteg. 
A miniszterelnök, állítólag, nem is beteg. 

*
Budapest, jan. 20. A fúzióra 

vonatkozó hírek mindig határozottabb 
alakban lépnek föl. A kormány és a 
nemzeti párt lépésről-lép ;sre való köze­
ledése világos. Most végre tekintélyes 
kézbe került a fúzió létesítésének ügye. 
Széli Káimán keresi a módot 
arra, hogy mikép tudna a nem­
zeti-párt és a kormány között 
egyesülést létrehozni. Széli Kál­
mánnak erre a feladatra, hir szerint, ille­
tékes helyről nyert megbízása van.

A »Pesti Napló« »Válság előtt* 
czimmel a kővetkezőket írja:

Wekerle Sándor kormánya a legkomo­
lyabb válságba jutott. Napok óta híre 
jár már ennek a válságnak, de sokan még ko­
rainak tartották, a legtöbb embe’’ pedig úgy 
pertraktálta a szenzácziós hirt, mint egy ha­
tásra számított politikai kacsát. Ma már a leg­
komolyabban állíthatjuk, hogy a kormány vál­
ság előtt áll s hogy a hir, amily szenzácziós, 
éppen oly igaz.

Wekerle Sándor egyházpoliti­
káját a korona elejtette s utódjául

a legilletékesebb körökben ismét 
Szapáry Gyula grófot emlegeti k.(?l)

Gróf Szapáry Gyula nagy összekötteté­
seinél fogva, melyekkel az udvarnál régibb idő 
óta bir, addig dolgozott, mig sikerült az ud­
vari köröket meggyőznie a Tisza-klikknek ama 
felvetéséről, melylyel hónapok előtt az egész 
ország meglepetésére őt, a volt miniszterelnö- 
köi, a saját pártjával a Tisza-klikk megbuk­
tatta.

Magyarország uj miniszterelnöke tehát 
megint gróf Szapáry Gyula lenne. Kik lesznek 
kabinetjének tagjai — nem tudjuk. Egyet tu­
dunk s ez az, hogy udvari körökben egyedül 
gróf Szapáry Gyulában látják azt férfiút, aki 
feldúlt politikai s társadalmi közviszonyainkat 
regenerálhatja, a ki a kultur-hareznak véget 
tud vetni és szóval, teljes rendet tud csinálni!?) 
Ebben a felfogásbau ma, mikor a válság előtt 
állunk, nem akarunk senkit sem megzavarni. 
Csak konstatálni akarjuk, hogy Apponyi Albert 
grófot és politikai elvbarátait ez a hir éppen 
ugv meg fogja lepni, mint a nagyközönségét. 
Ez is az idők jele.

A legnagyobb lelki nyugalommal várjuk a 
válságot s annak bármiként történő megoldá­
sát, mer! megvagyunk győződve, hogy az or­
szág hangos közvéleménye ellenére meg nem 
oldódhatik s ha igen. akkor az a leendő kabi­
net. bárki álljon is az élén s bármily csillogó 
neveket és fenyes tehetségeket verbuváljanak 
össze, még rövidebb életű lesz, mint aminőnek 
a Wekerle-kormúny Ígérkezik.

A félhivatalos »Nemzet« »alaptalan 
hiresztelések«-nek nevezi e válsághíreket. 
Csáky és Szilágyi lemondását is tagadja. 
De hát a kormánypárti lapok minden 
válságot tagadni szoktak. Egyebet úgy 
se tudnak tenni I

Lázadó románok Vosiesd erdélyi 
községben a román nép fellázadt papja és ta­
nítója ellen. A lázadás oka egyrészt az, hogy 
a pap a termésnek öt megillető részét a sze­
gény néptől törvény utján akarta behajtani, 
másrészt, hogy az uzsoráskodás állal meg­
gazdagodott pap néhány embernek összes va­
gyonát dobra verette, mert nem tudlak neki 
fizetni. — Az elkeseredett lakosság irtózatos 
bosszút állott megkinzójan. Éjnek idejön f e 1- 
gyújtotta a pap lakását, úgy, hogy 
a papnak éjjeli pongyolában kellett az égő ház­
ból menekülnie. A menekülő papot azután fe­
leségével együtt üldözőbe vettek es úgy eze­
ket, mint a tanítót elverték. Hogy az első 
bosszú kitöltése igen jól sikerült, vérszemet 
kapva, vasvillákkal es dorongokkal felfegyver­
kezve, bejárták a községet és a gazdagabb la­
kosoktól élelmiszerekei követeltek. E közben 
egyre azt hajtogatták, hogy nincs mit enniük, 
mért a pap mindenükből kifosztotta őket. Ilyen 
formán a jobbmódu polgárok helyzete is ve­
szélyessé vált, úgy, hogy egy század katonasá­
got kellett Abrudbányáról segítségül hozniok. 
Mindeddig pusztán a pap ellen irányult a gyű­
lölet, később kitört a románokból »magya­
rok elleu való kiolt hatatlan 
gyűlölet is és ennek Pintér Pál pénzügyőr 
adta meg az árát. Pintér ugyanis tanúnak hi­
vatta Lungsorau román bírót, a ki ezen fel­
bőszülve, fegyvert fogott a pénzügyőrre. Pin­
tér önvédelemből a biró szobájába lölt, de nem 
talált. A biró segítségért kezdett kiabálni, mire 
negyven emberből álló tömeg a pénzügyőrre 
vetette magát, a földre teperte őt és a ma­
gyarok folytonos szidalmazása közben, 1 á n c z- 
ra verték. A szerencsétlent egész napon át 
fogva tartották.

A béke galambja a szerb trón fö­
lött, Sándor szerb királyt, a szülőitől elsza­
kított fiatal uralkodót, nagy öröm erte. Szülei. 
Ohrenovics Milán és Kecsko N Itália, kibékül­
tek egymással, a mi lehetségessé fogja tenni, 
hogy együtt öleljék szivökre fiukat. Hiteles 
forrásból való értesülés szerint báró Mohren- 
heim párisi orosz nagykövet a czár egyenes 
utasítására már régibb idő óta kísérletet 
tett a haragvó házasfelek kibékitésére. Báró 
Mohrenheim kezdetben maga sem hitte, hogy 
megbízását sikeresen fogja megoldani, mert a 
házasfelek egymástól elütő jelleme legyőzhetet- 
lennek látszó akadály volt. Fáradozásait végre 
mégis siker koronázta. Milán exkirály rá hagyta

magát beszélni arra, hogy nejét meglátogassa 
s a szerb újév napján, e hó 13-ikán, Biarritzba 
utazott. Natália előzékenyen fogadta. Két óra 
hosszat maradt együtt a házaspár és ez idő 
alatt teljesen kibékült egymással. A királyi pár 
között megindító jelenetek folytak le. E tudósí­
tás megmagyarázza azt a hirt is, hogy a mérv­
adó szerb államférfiak vissza akarják hivatni 
Natáliát Szerbiába. Natália visszahivatása Bei- 
grádba, a mai szerb politikai állapot mellett 
csakis akkor lehetséges, ha maga Milán király 
volna az eszme kezdeményezője. Ez a kezde­
ményezés most már aligha el fog maradni.

Országgyűlés.
A kópviaelöház ülése jan. 19 -én

A képviselőház csütörtökön hefej< zte a 
belügyi tarcza költségvetésének tárgyalásai, nz 
utolsó szónokok a függetlenségi és 48-as part 
soraiból kerültek ki es noha azt lehetett volna 
hinni, hogy a hosszú vita alatt történt fel­
szólalások a tárgyat kimerítették, Morvát h 
Adám egy uj kérdést vetett tel. Ő ugyanis a 
sajtó érdekében szólalt fel és határozati ja­
vaslatot nyújtott be a hírlapi colportage sza­
baddá tétele iránt. Utána Holló Lajos emelt 
szót és Tisza István beszédével foglalkozott, 
majd a kivándorlás kérdésére tért at és gróf 
Sztárayval szemben utalt a kivándorlás hát­
rányaira, a melyek főleg abból állanak, hogy 
a kivándorlók a/j0 része teljesen elvész az or­
szágra nézve. E helyett azt sürgette, hogy az 
ország gyér lakosságú vidékein eszközöltesse 
nek telepitesek. V a j a y Isi ván szatirizálta az 
uralkodó rendszert, a mely maradt a regi, a 
mindnek azt Tisza Kálmán megteremtette. Kun 
Miklós rövid felszólalása után az elnök be­
rekesztette a vitát.

Ekkor már kettőt mutatott az óra, de 
H i e r o n y m i Károly belügyminiszter mégis 
szót kért, hogy a vita folyamán felhozottakra 
reflektáljon. Kiterjeszkedett az egyes szónokok 
által felhozott konkrét esetekre, megadta a 
felvilágosítást a hozzá intézett kérdésekre és 
végül a beadott határozati javaslatokról nyi­
latkozott, a melyeket mellőzni kért. Márkus 
József határozati javaslatát azért nem fogadta 
el, mert a rendőri joghatóságról külön, az ál­
talános reformbó kiszakítva, intézkedni nem 
tartaná helyesnek ; Horváth Adám határozati 
javaslatai pedig azért nem tartotta elfogadható­
nak, inert az — szerinte — a 48-iki sajtó­
törvénybe üiközik es viszonyaink közt külön­
ben sem volna ajánlatos. —• A ház többsége 
magáévá tette a miniszter nézetét és mind a 
két határozati javaslatot mellőzte.

Az ülés el jén megejtették a szavazást 
az üresedésben levő bizottsági tagságokra és 
a kijelölést a számvevőszék elnöki állására. 
Az utóbbira nézve H e l f y Ignacz annak a 
nagyon igazságos kívánságnak adott kifejezést, 
hogy a számszék elnökének kijelölésénél ne 
induljanak ki pártszemponiból, mert ez az ál­
las független a kormánytól, sőt epen ennek 
ellenőrzésére van rendelve, az első szavazás­
nál csak Rakovszky István és H o s s z u 
József nyerte meg a törvényben előirt abs/.o'ut 
többséget és igy a harmadik jelöltre ujabh sza­
vazást kellett elrendelni M i x i c h Kálmán és 
H e 1 f y Ignácz közt. Az utóbbi ugyanis, ha­
bár nem volt a szabadelvű párt részéről je­
lölve, mégis kapott néhány szavazatot. A má­
sodik szavazásnál Helfyre már 83 szavazat 
esett, úgy hogy c=ak 9 szavazattal maradt 
kisebbségben Mixich-csel szemben, a ki e sze­
rint harmadik jelölt lett.

BELFÖLD.
Az acsai véres nap. Véres zendülés 

történt Ácsa községben, hol f. hó 17-én volta 
tanító választás. A szavazásnál eljáró küldött­
séget a felbujtott nép késekkel, botokkal meg­
támadta A fenyegetett küldöttségnek csend­
őrök jöttek segítségére, de a megdühödt nép a 
csendőröket is megtámadta, mire azok a nép 
közé lőttek. Óriási riadalom támadt a fegyver- 
dörrenésre. a tömeg szétfutott, de két ember 
halva rogvott össze, tizenöt pedig megsebesült. 
A véres eset után a nép ismét összeszedelőz- 
ködött és távolból fenyegető állást foglalt el a 
csendőrökkel szemben — úgy, hogy ezeknek 
egész másnapig fegyverrel a kezükben kellett 
őrizni a fenyegetett küldöttséget s védeni a 
maguk életét is.

Egy rabbi a polgári házasság el­
len. A M. Állam nagy örömmel regisztrálja, 
hogy dr. Perls Armin pécsi rabbi szintén ki­
kelt’ a polgári házasság ellen az odavaló német 
lapban. Perls rabbi sem tudja elképzelni, hogy 
a házasság a vallás kötelékéből kiválasztva, 
közönséges szerződésszerű ténynyé alacsonyit-

tassék(?) mely fölött a törvénykezésnek kizáró­
lag csak a világi keze őrködnék. — Kétségen 
felülállónak tartja, hogy ily merész reformal­
kotás úgy számíthat csak sikerre és tartós 
megvalósulásra, ha azt a haladó korszellem­
ből kifejlődve, a közvélemény szüli és ha az 
általános lelkesedés szárnyain vive, a szüksé­
gesség hatalmával fellép s igy már eleve min­
den ellenkezésnek gátat vet

A közigazgatási reformok kodi­
fikálása. Hieronymi belügyminiszter a most 
folyó költségvetési tárgyalás alatt a belügyi 
tárcza átmeneti kiadásánál indítványozni fogja, 
hogy a ház szavazzon meg ez évre egy 15,000 
frtos uj tételt a közigazgatási reformokat kodi­
fikáló bizottság költségeire.

Tisza Kálmán beszámolója. Tisza 
Kálmán, mint Nagyváradról Írják, márczius hó­
nap folyamán Nagyváradra megy, hogy válasz­
tói előtt beszámoló beszédet mondjon.

KÜLFÖLD.

Agyonvert szolgabirák. Belgrád, 
jan. 19. — Dusanováczban, a negotini kerület 
egyik községében, a választásuk alkalmával 
nagy zavargások fordultak elő. A szolgabirót 
és a rendőröket a nép holtra verte; a csend­
őrség sok embert elfogott, mire a rend helyre­
állott. Bogdanovics és Gogics képviselőket fel­
ségsértés miatt elfogták. — A sabaczi kerület 
Kaczelyévo községében is fordultak elő véres 
zavargások. A rendőrség átakarta venni a köz­
ségházát, a tömeg azonban ellenállt és meg­
támadta a hatósági kiküldötteket. Véres vere­
kedés támadt, melyben két emberi megöltek 
és számosán megsebesültek. — A múlt hé­
ten megejtett választásoknál a radikálisok 5, a 
szabadelvűek 3, a haladópártiak 1 kerületben 
győzlek.

A Panama-botrány. Páris, január 
19. — Az ismert boulevard-lap, a »Cocarde,« 
mely a Panama-botrány sarával a franczia köz­
élet minden valamire való alakját bemocskolta 
már: szörnyű vádaskodásait s rágalmait most 
a hármas szövetség nagykövetei ellen fordítja 
s azzal vádolja őket, hogy ők is megvoltak 
vesztegetve a Panama-pénzekkel.

Koburg Ferdinand elismerése. 
A Grazsdanin újabban foglalkozik Bulgáriával, 
és az alkotmánymódosítással szemben kijelenti, 
hogv Becsből vett megbízható forrás szerint, 
az esetre, ha Ferdinánd fejedelem elismerésé­
hez nem járulnak hozzá az összes hatalmak, 
úgy Ausztria-Magyarország sem ragaszkodik 
ahoz.

Elhunyt volt államfő. Egy new- 
yorki távirat szerint Hayes, az északamerikai 
Egyesült-Államok volt elnöke, szívbajban meg­
halt. Hayes (Rutherford-Birchard), az Egyesült- 
Államok 19-ik elnöke, 71 éves volt.

Esküdtszéki tárgyalás.
(Fehérgyarmatiak sajtópöre

Közönséges, hírlapi utón, nyilttérben el­
követett becsület-sértés felett ítélt ma a deb- 
reczeni esküdtszék. A sajtópör hősei : A d o r- 
j á n Imre fehérgyarmati kir. járásbirósági al­
jegyző és Balika Miklós fehérgyarmati 
gyógyszerész.

A feiek valami mulatságon összekülöm- 
böztek. Ennek következtében Balika Mik­
lós gyógyszerész a »Szamos* és »Szatmár- 
megyei Közlöny* czimü lapok nyiitterében 
Adorján Imre eílen egy czikket irt, melyben 
azt mondja, hogy Adorján Imrét lovagias utón 
felelősségre nem lehet vonni, mert ő tettleg 
bántalmaztatott s ezért elégtételt nem kért ; 
mindezek tetejébe »gyáva, haszontalan ember­
nek* nyilvánítja Adorján Imrét, ki e miatt 
»rágalmazás és becsületsértés* czim alatt meg­
indította a sajtópört Balika Miklós ellen.

Így került az ügy a debreczeni esküdt­
szék elé. — A bíróság a következőleg alakult 
meg : elnök Igyártó Sándor : szavazó bí­
rás : R o t t 1 e r Béla és Dr. Hrebuss 
Viktor ; pótbiró : K o n r á d Sámuel ; jegyző : 
ifj. T ó b y István.

Magán-vádló Dr. N a g y Lajos ügyvéd, 
vádlott pedig Dr. Bakos Imre ügyvéd kísé­
retében jelent meg. — Mind a vádló, mind a 
vádlott fiatal emberek. A közönség csekély ér­
deklődést tanúsított a tárgyalás iránt.

Felolvastatván az inkriminált közlemény, 
vádlott, Balika Miklós előadja, hogy a 
nyílttéri közleményt ő irta s azért a felelős­
seget elvállalja. A bizonyításnak vádlott részé­
ről a bíróság nem ad helyet, de a magán-vádló 
által fölhívott tanuk kihallgatását elrendelte.

L e h m a n Gyula tanú elmondja az 
affaire keletkezését. Égy mulatságban Lehma.i 
Gyula azt állította, hogy Il ik Rákóczi Feren-
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czet egy Lehman nevű szabadította meg a fog­
ságból.*) Ezt Balika tagadta. A vitába Adorján 
is bele szólott s Balika és Adorján egymást 
sértő szavakkal illették. Tanúnak tudomása van 
arról, hogy a felek közt már máskor is volt 
összezördülés.

Bornemissza Imre tanú, kinek la­
kásán történt az összezördülés, szintén elmondja 
az eset lefolyását.

T h u r y Zsigmond tanú Adorjánt be­
csületes, jellemes embernek ismeri.

Nagy László tanú Adorjánt tisztessé­
ges, becsületes embernek ismeri, kit erkölcsi 
megrovás nem érhet.

Dr. Bakos Imre védő még egy irat 
felolvasását kéri, mit a bíróság megtagad. \ édő 
semmiségi panaszt jelent be.

s/4 10 órakor Dr. Nagy Lajos ügyvéd 
megkezdte vádbeszédét. Ügyvédi karunk e ki­
váló tagja tömören, röviden, higgadtan beszélt. 
Kifejti, hogy vádlott a lovagiasságnak fogalmá­
val sem bír. Tettéhez semmiféle férfiasság nem 
kellett s tettét ok nélkül követte el. Kéri vád­
lottat rágalmazásban és becsület sértésben vét­
kesnek kimondani.

Dr. Bakos Imre védő hosszabb be­
szédben bizonyítgatja védencze ártatlanságát. 
Kijelenti, hogy védencze más utat az elégtételre 
nem találhatott. A tettlegesség, melyre véden­
cze hivatkozott, tényleg megtörtént. Bizonyítja 
ezt az is, hogy a vád képviselője a védelem 
részéről a bizonyítást ellenezte.Különösnektartja, 
hogy vádlott Fehérgyarmaton, — hol több 
évig lakott, nem talált erkölcsi tanukat, hanem 
kiment azokért Kts-Arra és Nagy-Árra.ügyesen 
csoportosítván a védelem sarkpon'jait, védencze 
fölmentését kéri.

1 4 11 órakor a válaszra és viszon-vá- 
laszra került a sor. Magán-vádló és vádlott is 
tettek rövid nyilatkozatokat. 1/a 11 órakor el­
nök reasszummáita az elmondottakat s feltette 
a kérdéseket:

1. Foglaltatik-e az inkriminált közlemény­
ben rágalmazás ?

2. Ha rágalmazás nem foglaltatik, fog- 
laltalik-é becsület-sértés V

3. Szerzője-e vádlott az inkriminált köz­
leménynek?

4. Vétkes-e vádlott a rágalmazásban ?
5. Vétkes-e vádlott a becsületsértésben?
Az esküdtszék d. e. 11 órakor a követ­

kező verdictet mondta ki :
1-sö kérdésre : 12 nem.
il-ik kérdésre : 12 igen.
III- ik kérdésre : 12 igen.
IV- ik kérdésre: 12 nem.
V- ik kérdésre : 7 igen, 5 nem.
E verdict alapján vádlott becsület-sór- 

tesben biróilag is vétkesnek nyilváníttatott s 
elítéltetett : 8 napi fogházra, 50 forint pénz­
büntetésre, 90 frt 40 kr eljárás: költség, 30 frt 
Ügyvédi dij s magán-panaszos részére 15 frt 
útiköltség megtérítésére. Az ítélet — jogerőre 
emelkedése után — a „Szamos« és a »Szatmár- 
megyei Közlöny« czimü lapokban — vádlott 
költségén — közhírré tétetik.

Védő semmiségi panaszt jelentett be. En­
nek eldőltéig az elitéit vádlott — kezesség 
mellett — szabad lábon hagyatott. A tárgyalást 
az elnök d. e. 1/j 12 órakor berekesztette.

Az esküdtszék tagjai következők voltak : 
Kövy Lajos, Elek Lajos, Rótt Lipót, Vecsey 
Zoltán, Biró József, Fráter Gyula, Dr. Orbán 
József, Kerekes Géza, Pálfi Gábor, Rőth Fe ■ 
renez, Engesszer József, Győry Kálmán. Pót­
tagok : viosz Sándor és Gyenes Lajos.

Határidő-naptár.
Jan. 21 Függetlenségi kör bálja a Korona-ven­

déglőben.

Igaza volt 1 Szeri.

A „IIEItRECZEX“ TAm.UA.
A bűn — szeretetből.

— Rendőri töríénet. —

A rendőrkapitány kiadta a parancsolatot, 
hogy vezessék elő az elmúlt éjszaka felszapo­
rodott »rabanyag'-ot. Eltelik nehány perez s 
a napos kinyitja a rendőrszalon ajtaját, két 
szuronyos legény kíséri be a múlt éjjel letar- 
tóztattakat. Vannak vagy húsz—huszonötén.

Nem jó ezt nézni gyönge-szivü ember­
nek . . . Azt a még most is didergő hat esz­
tendős apróságot, ki kopott nyári zubbonyká- 
jában oly félve húzódik meg a haragos csend­
legény háta mögött, a kálvin-téri szökőkút fa­
burkolatának tövében alva találta az őrjárat 
éjféli egy óra körül. Csodák csodája, hogy a 
hideg bele nem fagyasztotta a lelket abba a 
hitvány kis testbe s még hitványabb ruhába. 
Van köztük nagyobbacska gyerek is né­
hány ; lehetnek tizenkét—tizennégy esztendő­
sek. — Csavarogtak az éjjel (tán lopni is 
akartak) ebben az ember-dermesztő hidegben ; 
ruhájuk, lábbelijük rongyos, — az előbbi dol­
gok szakadékain kikandikál a piszkos fehér­
nemű, elveiemedettség, gonoszság és éhség bi­
zonyos vegyüléke az, ami kiül mosdatlan áb- 
rázatukra. Szinte félelem nélkül, otthonosan 
toporognak, várják Ítéletüket . ..Nem először 
fordulnak meg már az Ítélő bíró előtt, úgy 
látszik. — Vannak itt serdülő, még majdnem 
gyereklányok, kikel részint az elhagyottsag, 
részint az éhség és hideg (vagy szüleiktől örö­
költ könnyelműség) hajtott a bünbarlangok

Jan 21. A polgári kör bálja a Bika-szállodában
Jan 21. Esküdtszéki tárgyalás a debr. kir. tör­

vényszék előtt.
Jan. 21. Ács ifjúság bálja a Margit-fürdő ben.
Jan 2L Az orvos-gyógyszerész egylet tisztújító 

közgyűlése.
Jan 22 Eötvös K. Lajos felolvasása a város­

háza nagytermében.
Jan 22. Jégünnepély a Margit-fürdő jégpályáján
Jan 25. Városi közgyűlés.
Jan 28. Gazdász-bál a «Bika« szállodában.
Jan 28. Csizmadia ifjúság bálja a »Korona<- 

vendég'őben.
Jan. 29. A jogász- és tis&viselői-kör közgyűlése.
Jan. 29. Iparoskor bálja a Bika-szállodában.
Febr. 1. A vasúti üzletvezetőség hivatalnokai­

nak tánczestélye a Bika-szállodában.
Febr 4. Evaug. fillér-egylet thea-estélye a Bika­

szállodában.
Febr. 4 Kőműves ifjúság bálja a Margit-fürdőben.
Febr 5 Kovács és kerékgyártó ifjúság bálja a 

Korona-vendéglőben.
Febr. 11 Emke-bál a >Bika«-szállodában.
Febv. 11. Függetlenségi párt bálja a Korona­

vendéglőben.
Febr 12. Emke fiókjának közgyűlése.
Febr 18. Esküdtszéki tárgyalás a debr. kir. 

törvényszék előtt.
Febr 18. A kereskedő ifjak dal-körének dal­

estélye a »Bika«-veudéglőben.
Febr. 26 A színházi nyugdij-intézet közgyűlése.

Újdonságok.
* A függetlenségi kör ma esti 

bálja képezi a mai nap legnagyobb neveze­
tességét. Annak daczára, hogy ma három he­
lyen is lesz bál, a függetlenségi kör bálja rend­
kívül látogatottnak Ígérkezik. Minden jel arra 
mutat, hogy idei bálunk semmivel se marad 
mögötte a múlt évek báljainak, sőt felül is fog­
ja azokat múlni. A függetlenségi kör bálján 
szokták bemutatni a világba lépő ifjú polgár­
leányokat s ez a mi bálunknak valami kedves, 
üde, ifjú szint kölcsönöz, a »Korona«-vendéglő 
díszes uj tánezterme méltó keretéül szolgál e 
bálnak, mely Carnevál naplójába annybetük- 
kel lesz beírva. Debreczen polgári osztályának 
szine-java, gyűl ma este össze, hogy a mulat­
ság vidám zaja közt uj erőt merítsen a továb­
bi küzdelemre s újabb zálogát teremtse meg a 
barátságos összetartásnak !

* A regálebérlők túlkapásai 
ellen. Wekerle Sándor pénzügyminiszter 
hosszú körrendelet inté zett a vármegyékhez, 
melyekben hivatkozik arra, hogy czélja volt 
az, miszerint lehetőleg a községek vegyék ki 
a regálét s a kizárólagos jogot. Sok helyt 
azonban ez nem sikerű l s ilyen helyeken 
magánosok vették ki a szeszitalmérési jogot. 
Azonban, hogy az ily bérlők a közönséget ki 
ne zsákmányolhassák, megállapította a mi­
niszter a szesz és szeszből készült közönséges 
pálinka maximális árát. Most felhívja a köz­
ségek előjáróságait, hogy szigorúan ellenőrizzék, 
miszerint betartják-e a bérlők e rendeletet s 
az előfordult túlkapást jelentsék be a pénzü­
gyi hatóságnak. E rendelet a szegényebb la­
kosság kizsákmányolásának megakadályozását 
czélozza.

* Bocskay-kör. Hajdú-böszörményben 
kiterjedt mogulom indult meg nemrégiben egy 
uj kör alakilása tárgyában, melynek Bocskay- 
kör lesz a czime. A kör a közművelődés szol­
gálatában áll. Egyik főczéljáál azt tűzi ki, 
hogy műkedvelői előadások, hangversenyek s 
mulatságok rendezésével tőkét gyűjtsön, tnely- 
lyel aztán kivihesse a böszörményi hat osz­
tályú gimnázium nyolez osztálvájuvá való ki­
egészítését. A gimnáziumot ez ezetben Bocs- 
kay gimnáziumnak neveznék el s ezzel hejyre-

ütnék a kudarezot, mely a Bocskay-szobor 
ügye bukásával a hajdúböszörményieket érte. 
Az uj kör a város polgárságának minden osz­
tályából gyűjti össze a tagjait.

* Választó névjegyzék közszem­
lén. A debreczeni izraelita hitközség választási 
bizottsága ezennel értesíti a hitközség t. tag­
jait, hogy az 1893. évre érvényes választói 
névjegyzéket összeállította, és azt az 
alapszabályok 13. §-a értelmében a Szt. Anna 
utczai templom előcsarnokában kifüggesztette 
és a mai naptól kezdve f. 1893. évi jan. 28-ik 
napjáig a jegyzői hivatalban közszemlére ki­
tette. Kihagyás vagy jogtalan felvétel iránti fel­
szólamlások a jelzett 8 nyolez nap alatt a vá­
lasztási bizottsághoz adandók be.

* Tisztujitás közgyűlés. A hajdú­
böszörményi függetlenségi és 48-as kör, minttu- 
dósitónk irja, e hónap 15-én tartotta meg 
rendes tisztújító közgyűlését. A pénztáros je­
lentése szerint a múlt esztendőben bevétele 
volt a körnek 1343 frt 49 kr., kiadása pedig 
786 frt 11 kr, maradt tehát fölöslege 557 frt 
38 kr. Ebből a fölöslegből a könyvtár szaporí­
tása 50 forintot, a pénztáros tiszteletdija gya­
nánt 15 forintot utalványozott a közgyűlés, 
mely után megkezdte a tisztujitást. Megvá- 
lásztották elnökké: Uztinyi Pétert; alelnökké: 
Frank Imrét és Ranky Bélát; főjegyzővé: 
Dobó Sándort; aljegyzőkké: Magi Sándort és 
Botos Gusztávot; pénztárossá: Szolnoki Pé­
tert; könyvtárossá: U. Szabó Lajost; ellenőrré: 
Kovács Sándort. Végre elhatározták, hogy id. 
Sóvágó Gábor párttag arczképét a kör helyi­
sége részére lefestetik.

* Kitüntetett katonai Író. Kato- 
náék nem nagyon rokonszenveznek a skrikblerek- 
kel, maguk közt sem igen szeretik az olyan 
tisztet, a melyik skriblerksdik. Ezen elfogult­
ságnak bizonyára megtörésére szolgál ő felsé­
gének azon ténye, hogy Manojlovics Szvetozár 
magyar lovas testőrszázadosnak, írói mű­
ködése elismeréséül, legfelsőbb 
megelégedését fejezte ki.

N4peaá.mlálás Fáraó nép© között. Hieronymi 
belügyminiszter nagy fába vágta fejszéjét, ugyanis 
folyó hó 15-én 98191—1892. szám alatt elrendeletea Ma- 
gya.rországon',található összes czigányoK összeírását, 
mely műveletnek végrehajtását folyó évi január 
hó 31-re tűzte ki. — A miniszter 13 kérdésből ál­
ló >számlálólapok«-at küldött szét a hatóságoknak és 
pedig a czigány ur és urhölgyek részére szépen festő 
űrlapokat. Az űrlapokban feltett kérd. sek mind olya­
nok. melyekre egy jóravaló igazi czigány aligha tud 
megfelelni. Különösen nehéz lesz majd a 8. pontban.: 
hol született ? kérdésekre megfelelni, melyekre előre­
láthatólag legtöbb esetben az lesz a felelet, hogy az 
országúton. A 7. pontra t. i. mi a hitfelekezete ? száz 
eset közül 99 esetben bizonyára előre be lehet írni az 
űrlapba: a mi a falué. A :lü. és 11. pontokra is bizo­
nyára eltérők lesznek a vélemények és feleletek, e két 
kérdésben ugyanis az áll: Mi a foglalkozása ? Mivel 
foglalkozik mellékesen? Soknak be lehetne előre írni: 
malacz lopással . . .

* Személyi hir. Az az ártatlan veréb, 
melyről a múltkoriban megiituk, hogy miként 
mentették meg a megfagyástól a »Kiss-Bika«- 
vendéglö jó szivü pinezérei, még ma is neve- 
vezett vendéglőnek ingyenes vendégszeretetét 
élvezi. Napról-napra hizik és szelídül. Hiába 
nyitják ki előtte az ajtót: eszeágában sincsen 
kirepülni a téli fagyba, a téli nyomorba. Egész 
kényelmesen és nagy urasan elhelyezkedett a 
vendéglőben s fumigálja a zordon telet, mely­
nek dermesztő hidege odakünt annyi embert 
kinoz s annyi madarat elpu=ztit!

* Uj állomásnév. A magyar kir. ál­
lamvasutak igazgatóságának értesítése szerint 
a bihari helyi erdekü vasút Ér-Diószeg állo­
másának nevét «Bihar-Dioszegre» változ­
tatták.

* Szegény csángók! Nagy a szegény­
ség Bukovinában csángó testvéreink között. 
Nem bírnak gyermekeiknek iskolát, az isten­
nek templomot építeni. Idegen nép közzé be-

rémitő (de meleg) tűzhelyéhez . . Fakó, ha- 
lovány arezukon még rajta van a zománcza a 
kora fiatalságnak ; a bünfészkek tűzhelyének 
fényénél nem bírt még leolvadni egészen ar- 
czukról az üdeség, — az álmos, pislákoló 
szemekben felcsillan a fiatalság tüze . . .

A felnőttek csak nagyobb kiadásai a ki­
sebbeknek. Közös szin ezen az élőképen a ru- 
hátlanság, nyomor és nélkülözés . . . Van köz­
tük, a ki egy darab száraz fekete kenyér 
mián ütötte be a másik fejét. A legnagyobb 
rész lopott, mert éhezett, lopott, mert nem 
volt meleget adó téli ruhája : védelmi eszköz 
az istenverte hideg ellen.

Van azonban ennek a naponta ismétlődő, 
újra megújuló szomorú élőképnek ma egy kis 
része, melyben szép keretbe, tiszta emberi 
szív alkotta keretbe van befoglalva a b ü n. 
Ilyen kép ritkán látható a büntetést osztogató 
igazság csarnokában.

Érdemes leírni.
A napos beteszi az ajtót, a rendőrfőnök 

végignéz a rabanyagon, szigorú, éles tekinte­
tével tovább pihen egyik vagy másik már is­
merős arezon, aztán beletekint az asztalán 
fekvő névsorba.

— Jónás Pál ! szólítja elő a kapitány 
egyikét. Kivállik a szomorú életképből a hivő 
szóra egy összetöpörödött, tisztességes külsejű 
galambősz fürtü emberke. Öreg, szürke sze­
mei könnybe borulnak, a mint előre csoszog 
az asztalhoz.

— Miért akart lopni ? — kérdi a kapi­
tány a félszigoruság és ellágyulás hangján.

Jónás Pál, a tisztességes külsejű, jóbélésü,

1893. január 21.

ékelve, elhagyva, a magyar testvérekhez for­
dulnak segélyért, hozzánk vezeti őket a bizo- 
lom. Ilyen értelemben intéztek kérvényt a 
magyar csángó egyesülethez László István 
plébános és Szöcs Jóska bíró, Istensegits csán­
gó falu előjárói, s mi erősen hisszük, hogy es- 
pő szavuk csakhamar visszhangra lel a min­
dig áldozatra kész magyar nemzet szivében s 
sokan hozzá fognak járulni filléreikkel annak 
az iskolának a felépítéséhez, melyben a ma­
gyar haza iránti szerétéiről fognak magyar 
nyelven tanítani. Segélyadományokat elfogad : 
Teleki Géza gr. Budapest József, tér 7. 
szám.)

* Városi közgyűlés. Meghívás az 
1893-ik január hó 25-ik napján szerdán déle­
lőtt 9 órakor a városháza nagy termében tar­
tandó városi rendes bizottsági közgyűlésre. Tár­
gyak: 1. Polgármesteri jelentés 1892. évi no­
vember és deezember hónapokról. 2. Minisz­
terelnöki válaszirat a bizottsági közgyűlés üd­
vözlő feliratára. 3. Belügyminiszteri leirat a 
tiszti főügyész választását tárgyazó bizottsági 
közgyűlési határozatra. 4. Kereskedelmügyi mi­
niszter leirata a vám-dijjegyzék megállapítása 
tárgyában. 5. Tanácsi előterjesztés: a színházi 
segélynek további két évre kiterjesztése iránt.
6. Ugyanaz: a szervezési szabályzat megálla­
pítása iránt. 7. Ugyanaz: a szőllds kertekre 
vonatkozó szabályrendelet alkotása iránt; a 
Homok-, Csapó- és Téglás kertek kivételével. 
8. A debreczeni ref. egyház kérvénye a fel­
sőbb leány-nevelő-intézet részére megállapí­
tott egyszázezer forint kamatainak kiadása 
iránt. 9. A debreczeni jótékony nőegylet kér­
vénye tiz városi árvának, az általa fentartott 
intézetbe átadása iránt. 10. A h.-böszörményi 
görög szertartásu kath. hitközség segély iránti 
kérvénye. 11. Fehér Herman kérvénye bérlet 
meghosszabbítása iránt. 12. Telek eídarabol- 
hatás engedélyezése iránti kérvények. 13. Ár­
vaszéki elnöki jelentés, a városi árvaügyek 
1892-dik év II. felében! állapotáról. 14. Tiszti 
ügyész félévi jelentése a perek álásáról. 15. 
Tiszti ügyészi helyettesnek a közigazgatási 
bizottságba beválasztása. 16. A számonkérő 
székhez két bizottsági tag megválasztása. 17. 
Szakbizotságokba megüresedett helyek betöl­
tése. 18 Nyugdíj iránti kérvények. 19. Özve­
gyi segély iránti kérvények. 20. Kegydij iránti 
kérvények. 21. Állatorvosi oklevél kihirdetése. 
Debreczen 1893. Január 18. Simonffy 
Imre királyi tanácsos, polgármester.

* A szoboszlói nők tánczmnlat 
saga. A szoboszlói nők kivívták az egri ne­
vet. A férfiakat alaposan lefőzték, mert tudva­
levő dolog, hogy ezek kótségeskedtek a meg­
állapított tánczmulatság sikere felett és már 
abba akarták hagyni az egész dolgot. A nők 
ekkor előálltak és kivették a férfiak kezéből a 
gyepiüt, majd rendezik hát ők a mulatságot, a 
kaszinó javára, ha amazoknak a bátorságuk 
elveszett. Hajdú vér folyik ám a szoboszlai 
nők szivében ! A mulatságra már ki is bocsá­
tották a n ő k a meghívót s a vidék ifjúságát 
meghívják. Hisszük, hogy a debreczeni ifjúság 
is nagy számmal lesz képviselve a derék szo­
boszlai nők tánczmulatságán ! A meghívó kö­
vetkező : «Meghívó. A hajdu-szoboszlói nők 
által 1893. február hó 4-én a szoboszlói 
casinó javára a »Bika« vendéglő dísztermében 
tartandó tánczmulatságra czimzettet 
meghívja a rendezőség. Beléptidij : személyen­
ként 1 frt. Minden beléptijegyhez egy ingyen 
sorsjegy (szám) adatik a szünet alatt kisorso­
landó tárgyakhoz. Kezdete este 8 órakor.«

* A gázmérgezés áldozata. A cser- 
utezai gázmérgezésnek szomorú következménye 
lett. Polgár Gulyás Mihályné szül. Kiss Mária 
a gázmergezés következtében f. hó 19-én el­
hunyt. Férje és öt apró gyermeke keseregnek
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meleg gúnyába öltözött emberke zokogásba 
tör ki, elcsukló hangjában az igazi megbánás 
és fájdalom nyilatkoznak meg.

Előlép a napos, kiteszi az asztalra a 
korpus-deliktit, egy ujjnyi nagyságú játék­
babát, mely megért vagy öt krajezárt.

— Tegnap este 9 órakor a X. áru-bazár­
ból csípte el, de rajta kapták s igy került be.

Jónás Pál tehát lopott ; a becsületben 
megőszült ember 70 éves korában lépett a 
bűn ösvényére, beszennyezte reszkető, öreg ke­
zeit egy pár krajezárt érő játékszer eltolvaj- 
lásával és —- rajta vesztett.

A »vén gyerek« sirt a vád előterjesztése 
alatt épugy, mintha most élné az igazándi 
gyerekkorát.

A rendnek elérzékenyült őre nem mehe­
tett semmire a valla lássál, annyira sirt, zoko­
gott a vén gyerek.

Dejsz minek is kellene vallatni. — Okos, 
értelmes ember igen könnyen kitalálhatja a 
bűn indokát.

A vén gyerek kegyelemkenyéren él a — 
fiánál. Nem kell törődnie semmivel, van min­
dene, gondoskodnak róla, amire szüksége van; 
eszik, iszik, alszik, ha elszakad a ruhája, 
vesznek neki másikat. A ház beczézett egyet­
len kis porontyának, Piroskának neve napjára 
a mama, a tata, a nagynéni, nagybácsi, mind 
vettek valami ajándékot, csak — öregapus 
nem.

Fájt ez az öreg gyerek lelkének igen na­
gyon. Pénze nem volt, hát szót emelt a me­
nyénél, fiánál.

— Hagyja apus, hagyja ! kapott Piroska

úgyis eleget. Mire való volna az a gyerekség ! 
Megint újra költeni.

Belenyugodott az öreg. de bezzeg nem a 
beczézett négy éves Piroska.

Az ostoba cseléd beleverte az ártatlan 
fejecskéjébe a kicsinek, hogy az istenke nem 
szereti azokat az embereket, akik Piroskának 
nem vittek ajándékot a nevenapjára, mert az 
ajándékot az istenke küldi, akinek adaton a 
csillagokon túl van a háza.

Tegnapelőtt este meghallotta a vén gye­
rek a beczézett poronty hangos sóhaját :

— Oh édesz isztenkém, szejezzd az őjed 
apuszt, aztán külgyél tőle isz egy kisz 
bábus !

Bűnbe esett, vétkezett — 
szeretetből.

*

A rendőrkapitány intésére kivezetik a 
zokogó vén gyereket. Mehet haza, nem lesz 
bántódása.

... És mintha annak a busz — hu­
szonöt páriának a lelke megváltozott volna a 
jelenet hatása alatt, lesütött fővel, némán hall­
gatják végig a fejükre mért szigorú Ítéletet, 
mely öt, tiz, busz napi szabadság vesztésekről, 
eltolonczolásokról szól.

A rendőrszalon kiürül, a bűn földi bírója 
föl alá jár, homlokránczai néha összehuzód- 
nak, majd kiderülnek s elsimulnak a homlo­
kon a ránezok. Nyilván arra gondol, hogy 
hányat terel majd a jó útra ez a mai eset 
azok közül a páriák közül, kik tanul voltak 
a »vén gyerek« eltagadhatianul szép — 
bűnének ?

Hegedűs András
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:hagyva a magyar testvérekhez for­
ték vezeti őket a bízó­
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csángó egyesülethez László István 
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Géza gr. Budapest József, tér 7.

Városi közgyűlés. Meghívás az
ó 25-ik napján szerdán dele- 
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. abbitása iránt. 12. Telek eídarabol- 
yezése iránti kérvények. 13. Ar- 
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II. lelébeni állapotáról. 14. Tiszti 
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igye-zi helyettesnek a közigazgatási 
beválasztása. 16. A számonkérő 
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Hegedűs András.

utána. Temetése vasárnap d. u. 2 órakor lesz 
a cser-utczai 2370. számú háztól, az uj tem­
plomban tartandó gyászszertartás után a Kos- 
suth-uiczai temetőben. A temetést Bankó jó- 
hirü temetkezési intézete rendezi.

* A Röder nővérek hangverse­
nye. A zene múzsájának hódolt tegnap a deb­
reczeni közönség, mely a színházat zsúfolásig 
megtöltötte. A Röder nővérek teljesen meghó­
dították a közönséget. A nővérek négyese a 
finom zenei összhangnak mintaképe volt. 
Bethoven C-dur áriáját oly precizitással ját­
szották el, hogy ha Bethoven hallja, bizonyára 
azt mondja rá: éppen igy gondoltam én is.
De nemcsak négyesben, önállóan is kitűntek a 
nővérek, mert Emília k. a. gordonka-szólója, 
Zsófia k a. hegedű-szólója úgy meghódították 
a közönséget, hogy a művésznőket zajos tap­
sok között többször kihívták és megéljenezték. 
Zsófia k. a. magyar dalai pompásak voltak, 
meglátszott rajtuk a magyar mester vezető keze. 
Rosalie k. a. zongorakisérete a bámulatossá­
gig precziz volt s a közönség zeneértő része 
nem bírt eleget gyönyörködni a szép játékban.
A Röder nőverek sikere Debreczenben is tel­
jes volt, a mit az is bizonyít, hogy közkívá­
natra ma este újabb hangversenyt rendeznek 
színházunkban.

* Feltilflzetések. A debreczeni izr. 
iskola építkezési alapja javára rendezett táncz- 
estély alkalmával felüiíizetlek : 10 frtot Stein- 
feld Antal; 7—7 frtot Fischbein Ignácz, Fleisch­
mann Mór; 5—5 frtot Fáik Lajos, Weisz Lévy;
4—4 frtot Berger Jenő, Holländer Dezső dr. ; 
3—3 frtot Adler Farkas (Szoboszló), Alter Sán­
dor, Bakonvi Samu dr., Berger Móricz, Fried 
Emil, Fischer Adolf, László Albert, Popper 
Alajos dr., Sorger József, Stern Győző, Tallér 
Ignácz ; 2—2 frtot Baikányi Emil dr., Balkányi 
Gyula, Baum Miksa, Cserey Ignácz (Nagyká­
rolyból), Falk Armin, Fried Lajos. Glück An­
tal (Monor), özv. Hartstein Betti, Hocbíelder 
Jakab, Kacz Mihály, Präger N., Preiser Sá­
muel, Radó Sándor, Reiner Móricz, Schlesin­
ger Károlv, Schönfeld A. Rudolf, Schwarcz 
Lajos, Stern József, Stern Mór, Szántó Samuel 
dr., Sinai Farkas, Weinberger Lajos, Weisz M, 
Weisz Sándor (Szaniszlő), \V eisz Sándor ;
1 — 1 frtot Bárány Samu, Boros Izidor, Brüll 
Bertalan dr., Czehák és társa (Brünn), Darvas 
Izidor, Könyves Tóth Kálmán, Kovács Dezső, 
Lustig Károly, Lustig Hermann (Jászberény), 
Lőwy Henrik, Márkus Miksa, Schwarz Bernát, 
Schwarcz Bertalan, Várady Ignácz, Weisz Far­
kas, Y. összesen 141 frt. Az egész bevétel 307 
frt volt, mely teljes összegében az építkezési 
alap javára esik. A nemes szivü felülfizetőknek 
mély köszönetét fejezi ki a rendezőség.

» Gazdasági ülés. A debreczeni ev. 
ref. egyház tanácstermében 1893-ik évi jan. hó 
32-ik napján d. u. 3 órakor gazdasági ülés 
tartatik. Tárgy: folyó ügyek.

* Eötvös K. Lajos felolvasása. 
A holnap, vasárnap délelőtt fel 11 órakor a 
városhaza nagy termében Eötvös Karoly Lajos 
tanfelügyelő ur által tartandó felolvasásra -— 
mint halljuk szemléltető szabad előadás lesz 
— ismételve annyival is inkább felhívjuk az 
érdeklődő közönség figyelmét s kérjük azon mi­
nél számosabban megjelenni, mert a felolva­
sást, illetve szabad előadást oly fontos tárgy 
fogja kepezni, mely Debreczen város hatóságát 
és a nagy közönségét ép oly közelről fogja ér­
dekelni, mint magukat az iparosokat.

* A debreczeni iparos kör 1893. 
jan. 29-én, vasárnap a »Bika« szálloda dísz­
termében jótekonyczélu zártkörű tánczvlgalmat 
rendez. Belépti-jegy személyenként H frt. Be­
lépti-jegyek előre válthatók Szedlak József 
penztárnoknál, Nagy András keztyüs és Serly 
Ede urak üzlethelyiségében és eslve a pénztár­
nál. Zenész Rácz Károly zenekara. — Az ét­
kezés a tánezterem melletti helyiségben lesz. 
Felülfuetések köszönettel fogadtatnak s hir- 
lapilag nyugtáztatnak. Kezdete 8 orakor.

* Sétahangverseny. A 39. gy.-ezred 
zenekara holnap d. u. sétahangversenyt ren­
dez a Margit-fürdöben. A műsor következő: 
Magyar induló. — Nyitány »Az okos asszony« 
ez. "operából, Boieldieutől. — Rolandó-rezgő, 
Simontól, (üj.) — »Kol Nidre« héber dal, hang­
szerelve Capektől. Nagy ábránd, román dalok­
ból és tánezokból Capektől. — Az ezermester, 
trombita-szóló, Schreinertől. — Chortu-sextett, 
»Luccia« operából, Donizettitől. — »Gondolj 
rám«, polka Kregcsitől. — Levelező-lap, egy­
veleg, Zikolfól.

* Gyászjelentés. Tóth Sándor 1848 49 
iki honvéd elhunytétól, miről már említést 
tettünk, vettük a következő gyászjelentést: A 
legmélyebb fájdalommal tudatjuk a forrón sze­
retett jó férj, édas apa, nagyapa, sógor és ro­
konnak, néhai Tóth Sándor 48/49. 
honvédnek 1893. évi január hó 18-én reggeli 
7 órakor, hosszabb betegség után, életének 66-ik, 
boldog házassága 33-ik, évében végelgyengü­
lésben történt gyászos kimúltál. A megboldo­
gult hült tetemei folyó hó 21-én délután 21 a 
órakor a ref. egyház szertartása szerint Nagy- 
uj-uteza 1610-ik számú saját házunktól fognak 
a ref. nagytemplomban tartandó rövid gyász­
ima után, a Kossuth-(Czegléd) utczai sirkertbe 
örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztességté- 
telre a megboldogult rokonait, jó barátait és 
ösmerőseit bánatos szívvel meghívjuk Debre- 
cze,n 1893. Január bó 19-én A megboldogult 
neje: özv. Tóth Sándorné, szül. Szép Terézia; 
Erzsébet férjével Riesz Lipót és gyermekeivel 
Karolina férjével Faller Gyula és gyermeke; 
Gyula nejével Dórre Ilona és gyermeke; Ilo­

na férjével Dórre Ferencz és gyermeke ; Kál­
mán, Lajos, Ödön és Jenő Elhalt fiának öz­
vegye : Tóth Sándorné szől. Pock Mária és 
gyermeke. A megboldogultnak sógornéja: özv. 
Tóth Sámuelné és gyermekei; és számos 
rokonok nevében is. Béke lengjen porai fe­
lett !

* A trieszti ált. biztositó társa­
ság a debreczeni föügynökseget a közgaz­
dasági bank r. társaságra ruházta át, 
mely jogosítva van a fennálló utasítások értel­
mében lüz-szállitmány- és üvegbiztositasi köt­
vényeket kiáilitani, valamint gyár- és általány- 
nemkülönben életbiztosítási ajánlatokat szabály- 
szabálvszerü elintézés végett átvenni. Ugyan­
csak a közgazdaság- bank r. társaság a ma­
gyar jég- és viszont-biztositó r.-társazág, va­
lamint az elsőosztrák ált. baleset ellen bizto­
sitó társaság főügynökségét is átvette, — igy 
jég-és baleset ellen való biztosítási ajánlatokat 
is átvehet.

* Az idő. Tegnap egész délelőtt sürü 
köd borította Debreczen t. — A hőmérő 
alig szállott valamivel feljebb. Kassán, hon­
nan rendkívüli hideget jelentenek, a múlt heti 
nagyon iiideg éjszakák egyikén, két rabka­
tona a czellában megfagyott. Az egyiket halva 
szállították a katonai kórházba, a másik él és 
ápolás alatt van. A hallatlan esetet a ka’o- 
tonai parancsnokság szigorúan titkolja. Deb­
reczenben ma reggel ismét havazni kez­
dett s a havazás késő d. u. se szűnt meg. 
A hó előbb-utóbb eltemet bennünket. M a- 
gyarországon élénk északnyugati sze­
lek mellett sok helyütt havazott s most is 
tart a havazás. A hőmérséklet keleten sülvedt, 
egyebütt változatlan. Legmelegebb volt Fiumében 
23 fok, leghidegebb pedig Késmárkon —13 8 
fok. —E urópában a hőmérséklet ala­
csony. Közép-Európában az idő mindinkább 
szárazabb lesz, Legmelegebb volt Stornoway- 
ban 8'9 fok. Északról hiányos jelentések ér­
keztek. Bécsben —10'2, Rómában 4'2, Páris- 
ban —4'6. Berlinben —214, Pétervárott —200 
fokot mutatott a hőmérő. — A levegő- 
nyomás általánosan emelkedett, de eloszlá- 
lásának a módja nem változott meg lényege­
sen. — Jóslat: Változó, felhős, túlnyo­
móan száraz, délen még havazásra hajló idő 
várható mérsékelt fagyokkal.

len. de egyúttal élesen megtámadja a magya­
rokat. mint a szerbek elnyomóit. A budapesti 
esküdtszék most is nem vétkesnek 
nyilvánította a vádlottat, kit a törvényszék e 
verdict alapján mindkét vád alól fölmentett. 
Miután a budapesti esküdtszék az izgatókat
- mint a „Zasztava“ példája is mutatja rend­
szerint fölmenti, okosan tenné az igazságügymi­
niszter, ha a nemzetiségi sajtópörökben a 
debreczeni esküdtszéket delegálná. Itt majd 
elbánnának az izgatókkal!

Irodalom és művészet.
A »Vasárnapi Újság« január 15-iki 

száma 35 képpel s a következő tartalommal 
jelent meg : »A Széchenyi-emléktábla.« (Holló 
Barabás szobormüvével.) »Téli tájon.« Szabó 
Endre költeménye. (Újlaki Ignácz rajzával.) — 
»Nazli-Hánem egyiptomi herczegnő.« Elbeszé­
lés, irta Jókai Mór. (Képpel.) — »Madár-törté­
netek.« Irta B. Büttner Lina. (Goró Lajos raj­
zával.) — »A Panama-por.« (A Panama-pór 
23 szereplőjének arezképével. — »Munkácsy 
Mihály Árpádja.« Párisi levél Dr. Lázár Bélá­
tól — »Várkastély a kárpátokban « Regény 
Verne Gyulától. /Képekkel.) — »Vadnay Ká­
roly.« (Árczképekkei és képpel.) 1. Erzsébet 
román királyné. 2. I. Károly, Románia királya. 
3 a. román trónörökös neje román öltözet­
ben. 4. Sigmaringen várkastély. — »Még egy­
szer Ceylon, a pálmák, stb.« Dr. Gáspár Fe- 
rencztöl. —- »Párisi divatlevél.« (Divatképpel.)
— Irodalom és művészet: Közintézetek és egy­
letek; Mi újság; Sakkjáték; Képtalány stb. ren­
des rovatok.

Egész selyem, mintázott Foulárdokat (mint­
egy 450 különböző fajban), méterenként 85 krtól 
3 frt 65 krig — valamint fekete, fehér és 
színes selyemszöveteket 45 krtól II frt 65
krig szállít — sima, koczkás. csikós, virágos, 
damaszolt minőségben (mintegy 240 féle dis- 
positió és 2000 különböző szín és árnyalat­
ban) szállít postabér és vámmentesen Henne- 
berg G. (cs. és kir. udv. szállító) selyemgyara 
Zürichbeo. Minták postafordultával küldetnek. 
Svájczba czimzett levelekre 10 kros és levelező­
lapokra 5 kros bélveg ragasztandó.

(10-)_______________________________

Legújabb.
Országgyűlés.

A képviselőház tegnapi ülésén hosszabb 
vita folyt a Vl-ik bíráló bizottságnak az Atzél 
Béla báró mandátuma tárgyában hozott vég­
zése fe'ett. Ugrón Gábor határozati javas­
latot nyújtott be az iránt, hogy e végzés felett 
a ház helytelenítésének adjon kifejezést. — A 
kérdéshez löbben hozzászólottak s az ered­
mény az lett, hogy 105 szavazattal 96 ellené­
ben a határozati javaslatot elvetették. Ezután 
folytatták a belügyi budget tárgyalását. — 
Az országos levéltárról Thaly Kálmán, a 
főispán! titkárokról Mii lek Lajos és V a 11 y i 
Árpád beszéltek. Hier on y mi Károly belügy­
miniszter rövid felszólalása után a ház a téte­
leket megszavazta. A szokásos színházi vitát 
Fenyvessy Ferencz, a színházak régi ba­
rátja nyitotta meg s el'szőr is a színházi 
ügyeknek a belügyi tárczából a közoktatásiba 
való áttételét sürgette. — Majd érdekes szí­
nészet-történeti reminisczencziák után, 
az intendánsi állás gyökeres reformálását fej­
tegette s e tárgyilagos kérdésekben igen sok 
figyelemreméltó dolgot említett. Majd a jelenlegi 
intendáns működését kritizálta az opera ház­
ban, hibáztatta a szerződtetéseit, előadott da­
rabjait s az opera épületében rendezett vacso­
ráit. Beszédét a ház figyelemmel hallgatta. A 
színházi vitát folytatják.

*.
A válság.

Egy, lapunkhoz köze! álló országgyű­
lési képviselőnek tna délben hozzánk érke­
zett levele szintén megerősíti a la­
puun k élén közölt válsághí­
reket.

TÖRVÉNYSZÉK 
A „Zasztavá-“t ismét fölmentették. 

A budapesti sajtóbiróság előtt csütörtökön 
ismét az újvidéki »Zasztava« czimü politikai 
lap ellen tárgyaltak sajtópert. Ezúttal a vád­
lott Jovits István újvidéki mérnök és szerb 
kongresszusi képviseld volt, ki ellen az ügyész­
ség »lazítás és igazgatás« ezime alatt emelt 
vádat.A „Zasztava“ egy múlt évi száma ugyan­
is reflektálva a ..Pester Lloydsnak a mitro- 
vici szerb gyűlésről hozott tudósítására, ve- 
zérczikket közöh Jovits István tollából, a mely 
védelmezi a szerbeket az illojalitás vádja el-

Kőbányai sertéettslet
A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

Január 19.
a) Hízott sertés árak : I. Magyar első rendű : 1

Öreg nehéz (páronkint 800—400 klgrou felüli súlyban) 
42.50—43 60 2. öreg közép (páronként 300—400 klg-
suiyban) 42.-----42.50 3. Fiatal nehéz (páronkint .320
kigron felüli súlyban) 45.—46 -----4 Fiatal k<-zép i.pá-
ronklut 251—320 klgr, súlyban 45 — 45 50— 5. Fiatal 
könnyű páronkint 2.50 klgmig terjedő súlyban 4.5.50 
*6 — II. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkint 280 
kigron felüli súlyban) 42.50—43.50 7. Közép (páronkint 
220—280 kilgr, súlyban) 43.-----44.— 8. Könnyű (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 42.-----43.50 III.
Szerbiai : 9. Nehéz (páronkint 260 kigron felüli súlyban) 
Í2.-----43.— 10. Közép (páronkint 220—260 klgr. súly­
ban 41.50—42 50 11. Könnyű (páronkint 220 k'gmig ter-
edő súlyban) 39—4l.-----. Sertés létszám : jan. 18.

^napján volt készlet 92.477 darab. A hisott sertés 
üzletirányzata : változatlan. — Hizlalni való 
sertés 16.— 18.—. malac.z (11—20 hónapos korban 
felhajtatott 584 drb.

A »debreczeni ipar- és keres 
kedelmi bank« a következő állam- 
kötvényeknek conversióját

ijmentesen
eszközli:

5°/o-os magyar papír-járadék.
5°/o-os úrbéri váltságkötvények.
Első Erdélyi vasut-részvények.
Duna-Drávai vasut-részvények.
Alföld-Fiumei vasut-részvények.
Budapest-Pécsi vasut-részvények.
Első Magyar-Gácsországi vasutrész- 

vények.
Magyar nyugoti vasut-részvények.
5°/o-os Magyar északkeleti vasút el­

sőbbségi kötvény.
5°/«-os Magyar nyugoti vasút elsőbb­

ségi kötvény.
6%-os Magy. északkeleti vasul elsőbb­

ségi kötvény.
5°/o-os Magyar északkeleti vasút 

arany elsőbbségi kötvény.
b°/o-os Magyar vasúti beruházási 

kötvény,

58o-os osztrák papirjáradék.
43/4°/o-os Rudolf vasút kötvény.
.V/o-os Voralbergi kötvények.
Kérjük t. ügyfeleinket, hogy ez iránt 

hozzánk mielőbb fordulni szíveskedjenek, 
mert ajánlható, hogy a convertálandó köt­
vények mielőbb felküldessenek, mi állal 
az uj Koronajáradók teljes név­
értékének átengedése remélhető. 

(38.) !—!•

Szerkesztői üzenet.
H. A urnák, Budapest. Magánlevél megy.
S L. urnák. Pankota. A kérdezett már nem tagja 

szerkesztőségünknek. Jelenleg Szegeden van, egyik ot­
tani napilapnál.

Derecskére. Köszönjük a szives meghívást, de 
ezutt’l nem fogadhatjuk el. Hiszen ha tánczolni akar­
nánk. itthon is lenne abban módunk, mert annyi itt a 
tánczmnlatság. hogy a tizedrészét se hírnök végig-táu- 
czolni. ügy beleuntunk mi a tánczmulatságokba, mint 
a turini remete a »nagy hazánkfia« elnevezésbe !

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kóaa Barna. 

Fömunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-nj-ntcza 1702. sz.)

Kunz József és Társa
DEBRECZEN.

SZŐNYEG OSZTÁLY.
Az idény előrehaladottsága 

és a raktár túlterheltsége miatt 
budapesti főüzletünk ható­
ságilag engedélyezett 

szolid szőnyegárú

_ eladást
rendez, minek következtében 
ezen szakmába tartozó ezikkek 
itten is mélyen leszállított árak 
mellett adatnak el.

(36.) ?

dmenvBiztos
ódszet 

umo

J. EIGER, Berlin, Oderbergerstr. 3. 
(31) 3—9

Brassőhgácsi

Flanel-takarók.
LÓPOKRÓCZOK,

Tricot. Peruvien és Toskin.

mindennemű bélésiieniiiek,
férfi chiffon ingek

1-501'90 2-20 2'60

2ncLÍn.cség’o3^:"b ez3. -

Gyapjú alsó ingek,
nadrágok

nagy választékban

SZABÓ LAJOS FIAI czégnél
DEBRECZEN. RÓZSATÉR.

j meghűlés által keletkezett betegségek legna- 
2 gyo*b része, nagyon könnyen volna mellőzhető 

. I alkalmas háziszerek azonnali alkalmazása ál- 
) I tál. A Horgony-Pain-Expeller ilyesetekben a

legjobb bedörzsölés,
Hasonló jó eredménynyel használható csúz, 

j köszvény és tagszappatás, valamint fejfájás, 
hátfájdalmak, csipöfájdalmak stb. ellen és 
majdnem minden háztartásban készletben van 
Ezen szer 40 kros. 70 kro* és 1 frt 20 kros 
üvegekben majdnem minden gyógyszertárban 
kapható. Minhogy értéktelen utánzatok is lé- 
teznek, kifejezetten :

a RicMer-féle Horgony-Pain-Expeller
w IL . .. — kérendő. .... ' "r“r
3000000000flXP000®®



Eladó ház.i X„gy lakás
Kis-mester-utczán 1158. ®.|a#t4r és ha'tvan.utcza sarkán.

a. levő ház 8 catastr. hold és ., . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  ,
□ öl omlóm földjével j »jolt kereskedelmi-akademia epúlet

t'11“,10-" . ! röniön kiadó..
Értekezhetni az ott lakó tu- _ , ,

lajdonos Zöld Jánossal. Felvilágosítást ad TOTH GYULAvaskeresWo czég.
(34.) 3—5. !

GYENES LAJOS
Debreczen, főtér, városház-épület.

°)

©o LEGOLCSÓBB SZÁLLÍT AS A

Tetemesen leszállifott árban ajánlja i
(9j Női ruha szövetek es díszeket,

VLLEZEKET, TÉLI KENDŐKET,
Kötényeket és egyébb divat-árukat.

Slrfeoszornls: b>o Tartól faljeTo'c.

mindenféle óráknak
alólirott által. Saállit

§ Amerikai serkentő órát 
Remontoir zsebórákat"

} csak jó minőségűt.......................... | 90 A
1 éjjeli világító lappal........................... 215 A

határidő mutatóval.............................. 2 50 ä
és világiló lappal 2.75 O

nickel tokban urak számára 3 70
nők » .... 4 80

5.50 
7 75

kete aczél tokban urak 
„ ., nők

alúdi ezüst-tokban urak 
,, nők

Szétküldés utánvéttel vagy a pénz elöleges beküldése mellett
JXR- SCHWARZ HENRIK, BECS. !X. Alserstrasse 12.

ROMAN UHL
ELŐBB M. BREUNIG JÓZSEF.

cs es kir. udvari sütő és ezukrász a nae^aui hercaeg udvari szállítója BÉCS, I Singerstrasse 21

Torták, asztali-, dessert- és thea-siitemények kétszersült. kakes, és kartonba burkolt
édességek, ezukorkenyór brioches.

ií'01.) ÁRJEGYZÉK KÍVÁNATRA MEGKÜLDETIK. — TÁVIRATI CZIM: UHLBREUNIG BÉCS. 12—25

Szives
S
<>j A kiizelgó farsangra nagyválaszíéklian étkezlek raktárra:

Báli szövetek,
I SZÍNES SELYMEK, FRANCZIA V01LE-ok,
j£; atlasz, szatin és batisztok

továbbá:

H legyezők, virágok, csipkék, báli belépők,
U melyeket igen olcsón árusítunk el
sTi

iSzabó Lajos Fiai
DEBRECZEN, RÓZSATÉR.

5 r3.) Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

1 Dreher Antal serfőzdéje|
“ KŐBÁNYÁN. ’ IJ

A közelgő uj ser-évad alkalmával van szerencséin az igen tisztelt vevőközön- 9 
ségnek tudomására hozni, hogy Debreczenben mar evek hosszú során át fennálló ser- 

^ föraktarama* a jövőben is

$ Áron Miksa ur
JÓj vezetése alatt fogom fenntartani. Tekintve a nagyérdemű közönség eddigi osztatlan 
£ bizalmát és pártfogását, egy nagy

£ a,rx2_ezll^:a,i jégrla.ásszal **^|

nagvobbitottam ser főraktáramat, melynélfogva azon kellemes helyzetben vagyok, hogy 
ft L megrendelőimnek bármely órában a kiméréshez kellőleg behütött serrel szolgálhatok.
W Nagy raktárt tartok összes serfajaimból a legfrissebb és kifogástalan minű-
y segben. úgy hordókban, mint folyton frissen lefejtett palaczkokban és azokat 25 
ö mennyiségtől kezdve bérmentve házhoz szállítok.
Ä , Különös figyelmébe ajánlom a nagyérdemű fogyasztó közönségnek az eddiiel-
Ä is már közkedveltségnek örvendő

<#► KORONA (á la pilseni) í
*6 seremet, mely folyton a legfrissebb minőségben áll rendelkezésre. m
ffi ) égül midőn a nagyérdemű közönség eddigi szives pártfogását megköszönöm, jlt
* I em főraktáramat ezentúl is nagybecsű pártfogásában részesíteni, viszont nekem Ä 
Ä l<>1Vton legfőbb törekvésem leend. az eddigi bizalmat a leggondosabb és legpontosabb W 
W kiszolgálással továbbra is megőrizni. O
ö Kiváló tisztelettel 8
$ * * FI lő HEB ANTAL serfőzdőjének főraktára Debreczenben. 5

ÁRON MIKSÁNÁL piacz^u. 1714. í
(33-) Árjegyzékkel kívánatra bérmentve szolgálok. 3—5. 8

fiickl József Zeimos
DEBRECZEN

AJÁNL^

MAGVAK- és UlWt ZIA-COGXACOT.
friss töltésű ásványvizeket u. m. Bikszádx 
Bártfai. Czigelkai, Csizi jód, Emsi, Fran- 
zensbadi, Gieshübli, Gleichenbergi, Halli 
jód, Ivándai, Karlsbad!, Kissingeni, Ká- 
kóczy, Koritniczai. Krondorfi, Lipik’i jód, 
Margit-forrás, Marienbadi, Mohai Ág­
nes és Stefánia forrás, Paradi. Pűl- 
nai, Preblaúi, Pvrmonth, aczél, Se re bé­
nái (Bosznia), Guber forrás, Levico és 
Roncegnoi arsen és vastartalmuak, Ro- 
Intschi, Selters, Salvator, Saidschitzi, 
Szolyvai, Szulini és Rudai keserű vize 

Továbbá: lenkencze. olajban 
tört mindenféle festékeket

és ni in (len ne in fi fíiszerá mkaí.
Kiváló finom:

czukor.kávé, llisa is rmokat,
8) igen jutányos árban.

Kolönös figyelembe ajánlom

„TOLL ÜZLETEMET“
a bevásárlásnál a legnagyobb árak fizettetnek ; 
ki háziasításokhoz szolgálhatok nj fosztott tolla- 
es ni pehely lyel bármely mennyiséggel a legjn- 
tanyosabb árak mellett.

ií korcsolyázás a ÜBgeggészségesebb
testedzé s.-aae

Jp, köaönbéges......................... 1 pár frt 1.50
W, HAIIPAYniklirozotl........................ 1 „ „ 3.50

. A k H| Hír iiiiNil UMi széles aczéltalppal 1 „ 3.50

„ „ niklirozva 1 „ ,, 5.—

: i pA Ál /TTITATT'T'TTA közönsé8es......................... 1 pár frt 2 80
" 1 |\ I iHllA IA I I Ik niklirozott.......................... 1 „ „ 3.50

ALI—A-E-Al. V.- JL. A' „ extra finom 1 ,, „ 4.50

fffifWflPI gyakorlott korcsolyázóknak, talpra csavaró, mükivitelekre 
^ '“®r VftilWUti mWÍiÍÍV legalkalmasabbak niklirozva 7 frt 50

_ PATENT ">V * ......................... -.90 «r.

X^:-.1A. '• - a

Sikerült ajándék, g^* Legnagyobb választék és raktár

TÓTH GYULA
(6) vasnagykereskedés DEBRECZEN, városház sarkán.
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Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában (nagyuj-uteza Konrád-ház, 1702.)

ElÖfiietl
helyben, vagy j

Egész évre 
Félérre . .
Negyedévre 
KgT hón

Egyes
Alap szellemi rész 
• many a mrb 1Í0S is b«

Előfizetheti
Telegdi K :

4« a kiad óh irataj i:ei

Szil
A Well 

jelentettük 
tozások áll 
menti és aj 
megváltozta 

A hir j 
zső igazsáj 
bukása, el 
gróf Csák) I 
temek is ;

Ha e 
kedni — 
változás cl 
sorban W4 
le belőle aj 
tetet hetcrl 
kötni nemi 
élete legyen 

Mikor! 
után elöszd 
kerle bizaj 
és hogy 
kabinetjébe 
jobban mel 
párt tagjain 

A kor] 
sze sehogv 
gondolattal! 
férfiú is iij 
volt abban] 
bukása L-j 

A koij 
ték a dóig] 
k ériével J 
követni, rn 
•módon ml 
hogy a Szj 
Ságba dönt 

Hogy
feszélyezte) 
Szilágyi lij 
jen — ani 
fejezést 
szabid'.;': 
tesnek tál) 

Hogy 
sza, abbaj 
hogy azta 
ményezí j 

. követk-z! j 
e pillanaté 
azonban ■■
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